

久病床前有贤夫 三十三载不言弃

本报记者 冯小平 通讯员 华建平 实习生 陈喻



在宁波跃龙街道斗门张村一幢二层楼房里，67岁的章夏香侧身躺在床上，瘦骨嶙峋。30多年来，章夏香就这样躺着，身子稍一翻动就散架似地疼痛。

“要不是他，我早不在这个世上了！”提起丈夫，章夏香泣不成声……

妻子患病卧床不起

章夏香的丈夫叫俞昌德，大章夏香两岁。夫妻俩都是宁波当地人，20几岁时经人介绍认识、结婚，育有两个儿子。

监守自盗 瞒天过海

本报讯（记者沈孙晖 实习生侯沁言 通讯员王效芬 李帆军）不满公司拖欠工资，身为维护部主管的孙某为了报复，竟串通朋友盗拆公司的设备。事后，他还“积极”报警……

30岁的孙某是宁波人，在一家科技有限公司担任维护部主管。因为公司拖欠其三个月工资，孙某怀恨在心。6月23日下午，他联系朋友葛某：“你要不要赚外快？”原来，孙某公司与政府有合作，在一些大型商场内设置了便民服务终端机。他为了报复，要葛某将便民服务机里的硬盘、CPU、内存等盗走，并给其300元好处费。

葛某当即答应。一个带路望风，一个实施盗窃，短短几个小时，两人在鄞州、海曙、江东三地6次盗拆设备零配件，价值4000余元。当晚，孙某以1000多元价格，将赃物卖掉。

次日一早，孙某一上班就主动“履行”主管职责，向公司汇报设备受损一事，并第一时间向派出所报警，“积极”与警方沟通。可暗地里，他又联系葛某，让对方换掉电话号码，避嫌风头。

孙某自以为能瞒天过海，但民警在案发现场的相关监控录像中发现了他和葛某的踪影。7月9日，两人被抓获，分别因涉嫌教唆盗窃罪和盗窃罪，被警方刑事拘留。据了解，孙某原本下个月就要结婚，这时后悔已晚了。

守株待兔 逮住蟊贼

本报讯（记者黄丽娟 通讯员焦川）收购的二手电脑竟是赃物，店主被误认为是小偷。吃了闷亏的店主守株待兔，最后帮助警方将两次上门的小偷成功抓获。

朱某在镇海骆驼街道开了一家手电脑店。去年12月，一个30多岁的男子来到店里，称帮朋友卖一台二手笔记本电脑，没有电源线，只附带一个鼠标，也没有发票。朱某看该台联想电脑外观还新，随口说了一句700元，男子没议价就成交了。

后来，朱某把电脑重装了系统，就挂到淘宝网的二手市场去卖。半个多月后，有个买家联系到朱某，两人谈好价格1000元，约好交货地点。朱某拿着电脑赶去。买家是个20多岁的小伙子，盯着电脑上的序列号仔细端详，刚看完，就上来三个男子把朱某围住，将其带进了派出所。

事后，朱某才知道，前些天，买主一台联想笔记本被人偷了，他发现朱某在网上挂的电脑和自己被盗的电脑很像，于是和朱某约定好见面时间后就报了案。

涉案的笔记本电脑还给了失主，自己则在派出做了半天笔录，还差点被当成小偷。朱某觉得自己挺冤，心想下次再碰到该小偷，一定要把他逮住。

说来也巧。今年1月中旬，有个男子来店里兜售旧电脑，朱某一看，正是上个月来卖“联想”的那个。朱某不动声色，与之周旋，并偷偷地报了警。警察很快赶来。

经查，该男子姓李，他如实交代了自己窃盗两台笔记本电脑及一部苹果手机的事实。

近日，镇海法院经审理后，以盗窃罪判处李某有期徒刑六个月，并处罚金人民币一千元。



图为俞昌德在给妻子擦身。（冯小平 摄）

1981年夏天，章夏香感觉右手疼痛，很快，整个右手臂莫名难受，随之，疼痛感蔓延全身。

俞昌德陪妻子去医院，确诊章夏香患的是类风湿关节炎，且比较严重。

吃药、打激素……不到一年家里便一贫如洗，而章夏香的病却不见起色，反而越来越严重，最后卧床不起。

俞昌德说，两个儿子当时才六七岁，家里又有6亩多水稻田要耕种。自从章夏香患病后，种田、照顾妻子、打理家务、抚养儿子……这一切都落到了当时才36岁的俞昌德肩上。

再苦也要硬撑下去

一晃30多年过去了，曾经的汉子已年近古稀。老俞平静地说：都是过去的事了。一家人嘛，再苦再累也要一起走下去！

夫妻情深感动乡亲

章夏香手脚不会动，这么多年来都是俞昌德一口一口地喂她吃饭；去洗手间，也是俞昌

德抱着去；夏天，俞昌德每天给妻子擦身、翻身。章夏香在床上躺了30多年，没长过褥疮，身上干干净净。

采访中，章夏香一直说自己拖累了俞昌德，但俞昌德却说自己有愧于妻子。他说要是自己有钱，妻子的病就算是治不好也不会发展到如此严重。

老俞30多年细心照顾病妻的事，斗门张村村民都知道，对他既钦佩又同情。1995年，村委会让年近5旬的俞昌德在村里做清洁工，每个月有了300元（后来加到了500元）收入。后来老房子拆迁，俞昌德把分到的新房子一楼租给别人开店。“现在有了医保，也有了养老金，生活比以前好多了。”俞昌德说，两个儿子都成了家，他现在可以一心照顾妻子了。“她有一天，我就会照顾她一天！”

古代的银元宝长啥样？

本报讯（记者沈孙晖 实习生侯沁言 通讯员王效芬 李帆军）买了二手车打算跑运输，没想到随车的道路运输证是假的，这让北仑人李某很是心焦。

李某最近买了辆二手的14吨水泥罐车，因为车辆未按规定做二级维护检测，有罚单未消，上周末，他到北仑运管所服务大厅咨询。窗口工作人员查验该车的道路运输证时却发现：运输证上写明发证日期为2013年10月16日，发证机关为北仑区公路运输管理所。但早在去年3月份，该所已经更名为北仑区道路运输管理所，并于当年3月18日启用更名后的公章，这本道路运输证有伪造嫌疑。

工作人员查询浙江省道路运输信息系统，发现并无这辆水泥罐车相关信息，该车未办理过道路运输证。

李某说，他买的这辆罐车，目前还没过户。这本假证是购车时，原车主随车一并交给他的，假证究竟来自哪里，他也不清楚。李某随后向公安机关报案，并准备与原车主打官司。

目前，新碶派出所已立案调查。据民警介绍，根据相关法规，买卖或者使用伪造、变造的国家机关、人民团体、企业、事业单位或者其他组织的公文、证件、证明文件的，处10日以上15日以下拘留，可以并处1000元以下罚款；情节较轻的，处5日以上10日以下拘留，可以并处500元以下罚款。另外，情节严重的还将追究刑事责任。

出行受限 老赖还钱

本报讯（记者王伊婧 通讯员赖臣 张伟波）“法官，我会尽快还钱，请把我从‘失信黑名单’拖出来吧。”近日，一直不见踪影的老赖王某竟主动来到象山法院求援——

原来，王某因拒不履行法院生效判决所确定的义务，被限制坐飞机。他这才发现，自己已被法院列入了“失信黑名单”，以后别说飞机，连动车也乘不了了！

王某与丁某原是生意上的伙伴。2011年6月，王某因周转需要向丁某借款80万元，后王某因故一直未还，被丁某诉至法院。2012年7月申请执行，因王某一直在外地，本案陷入僵局。

7月4日，王某去买飞机票时，工作人员刷了他的身份证后说，飞机票不能卖给他，因为他上了“失信黑名单”，被限制高消费。他这才想起了80万元的欠账。

日前，王某特地从上海请来本案申请人丁某，经过协商，达成了还款的和解协议。法官表示，王某只有在将欠款还清之后，才能被撤下“黑名单”。（文中人系化名）

非法电鱼 三人被捕

本报讯（记者王伊婧 通讯员项简）日前，象山县人民检察院审查了一起非法电鱼案件，蒋某等3人因涉嫌非法捕捞水产品罪被批捕。

台州人蒋某在今年2月买了一艘没有船号的铁壳船，随后他找到湖南籍朋友虞某和龚某，三人合伙非法电鱼，约定“劳动成果”蒋某得四成，其余两人各占三成。后来，虞某和龚某叫来帮手陈某和张某，4月初，蒋某等5人在舟山岛附近趁夜电鱼多次。

今年6月5日晚，蒋某等人再次驾船到舟山海域非法电鱼。次日凌晨3时许，几人电完鱼回到船上，发现有船用灯光冲他们照射，感到不妙，赶紧开船逃跑。

原来，这段时间正值海钓节，游客租了胡老大船的船到舟山岛钓鱼，遇上了蒋某的船。胡老大发现蒋某的船没有船号，船上还有气泵的声音，猜想对方在电鱼，便用喇叭喊话进行制止，并通知了附近渔船。随后，在征得船上游客的同意后，胡老大驾船，紧追不舍。

两船在海上几次轻微碰撞，几分钟后，另外两艘渔船也跟了上来，三条船合围夹击。其中一条渔船的防撞轮胎不小心勾住了蒋某船尾的铁板，铁壳船进水倾翻，蒋某等人落海，被胡老大等众人救起。

船只倾翻的海面上，散落着大量死鱼，经检查，鱼嘴没有被鱼钩钩过的痕迹。

检察官认为，蒋某、虞某、龚某3人在禁渔期使用禁用的工具、方法捕捞水产品，情节严重，其行为已构成非法捕捞水产品罪，予以逮捕。陈某和张某仅起到了辅助作用，不予逮捕。

“微心愿”被认领 自闭少年圆了梦

本报讯（记者冯小平 通讯员齐碧艳 陈红）“想带自闭症儿子去动物园玩！”在北仑新碶街道芝兰社区“微心愿”认领栏中，志愿者张璐看到了这样一个心愿，她毫不犹豫上前认领了。

7月10日上午，张璐让弟弟开车，带着15岁的小南（化名）和小南母亲郭女士一起，前往雅戈尔动物园。

郭女士说，小南出生一周后，发现不对劲，两岁半时被确诊患有严重自闭症。孩子平时不喜欢说话，有时还自残。她指着孩子额头上多处伤口说：“一不开心就发脾气，拿头撞地、撞墙或者动手

打架。”为此，郭女士辞了职每天寸步不离地守着小南，暂时要离开时，只好将孩子的手反绑起来。

一路上，小南很兴奋，不停地喊着“要！要！”。郭女士说，这是孩子在表达欢喜。“他长这么大从没去过动物园，估计他会喜欢，所以当社区居委会征集‘微心愿’时，我就提了这样一条。”郭女士说，张璐是个很热心的姑娘，对小南很关心。

在动物园游玩，长颈鹿和鹦鹉让小南很感兴趣，但他更喜欢游乐设施，看到旋转木马、小飞机时大叫“要！要！要！”。张璐二话不说买了门票，带着小南一样一样玩过去。小南开心极了，最后居然主动让第一次见面的张璐去亲吻他。

张璐目前在镇海的一所学校当实习英语老师。她对记者说，“看到小南露出纯真笑脸的那一刻，对我来说，是最好的奖励”。

（冯小平 齐碧艳 摄）

</div